
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Δημοτικό Σχολείο Αστυπάλαιας λειτουργεί ως 6/θέσιο Ενιαίου Τύπου Ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο. Βρίσκεται
σε ένα μικρό νησί του Αιγαίου με 1300 κατοίκους και έχει 73 μαθητές. Στεγάζεται σε ένα παλιό αλλά πλήρως
ανακαινισμένο κτίριο, που με τις κτιριακές προσθήκες των τελευταίων χρόνων, μπορεί να χαρακτηριστεί
σύγχρονο. Επίσης ο εξοπλισμός του (σε αθλητικό, εποπτικό και ηλεκτρονικό υλικό) είναι σε άριστο επίπεδο και
διαρκώς αναβαθμίζεται.

Οι αντικειμενικές αδυναμίες που δημιουργούνται στους μαθητές εξαιτίας της γεωγραφικής θέσης του νησιού
(στη μέση του Αιγαίου και της απόστασης από την πρωτεύουσα), του μεγέθους και του μικρού πληθυσμού του, σε
παραστάσεις, εμπειρίες και δυνατότητες… γίνεται συνεχής προσπάθεια από το σχολείο και τους εκπ/κούς να
εξισορροπηθούν   με την χρήση των νέων τεχνολογιών, τη συμμετοχή σε  προγράμματα και τη διοργάνωση
δράσεων σε συνεργασία με τον Δήμο, τον Σύλλογο Γονέων και άλλους φορείς.

Κατά το σχολ. έτος 2020-21 αντιμετωπίσαμε και την ιδιαιτερότητα με την εξ αποστάσεως εκπ/ση των μαθητών,
λόγω covid 19 με επιτυχία χάρη στην συνεργασία των εκπ/κών μεταξύ τους και με τους γονείς αλλά και στον
εξοπλισμό του σχολείου που κάλυψε όλες τις ανάγκες των δασκάλων (σε Η/Υ) και των μαθητών (σε tablet).

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Στο σχολείο μας δεν υπάρχει σχολική διαρροή. Επίσης σε πολύ ικανοποιητικό επίπεδο εφαρμόζονται καλές
διδακτικές πρακτικές, εκπονούνται προγράμματα που συντελούν στη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των
μαθητών και των εκπαιδευτικώ με τους μαθητές.

Σημεία προς βελτίωση

Περισσότερη ενδυνάμωση σχέσεων μεταξύ σχολείου γονέων, μαθητών/τριών μεταξύ τους και μαθητών/τριών με
εκπαιδευτικούς με στόχο την αποτελεσματικότερη και αποδοτικότερη λειτουργία της σχολικής μονάδας.



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας γίνεται με δημοκρατικές διαδικασίες, με κατανομή
αρμοδιοτήτων και καθηκόντων  και με πρόνοια για την πρόληψη ή την έγκαιρη αντιμετώπιση των οποιωνδήποτε
προβλημάτων προκύψουν.

Σημεία προς βελτίωση

Έξαιτίας της εξ αποστάσεως λειτουργίας του σχολείου λόγω covid 19 δεν υπήρχε η δυνατότητα υλοποίησης των
προγραμματισμένων δράσεων (επισκέψεων, σχολικών γιορτών κ.λπ) που ενδυναμόνουν τη σχέση του σχολείου
με την κοινότητα.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Αρκετοί εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας έχουν επιμορφωθεί εξ αποστάσεως και συνεχίζουν να
επιμορφώνονται σε διάφορους τομείς με αποτέλεσμα να ανταποκρίνονται σε πολύ καλό επίπεδο στα καθήκοντά
τους και στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Σημεία προς βελτίωση

 Ενίσχυση ψηφιακών δεξιοτήτων εκπαιδευτικών και μαθητών σχολείου, με στόχο τη αποτελεσματική συμμετοχή
τους σε εκπαιδευτικά προγράμματα αλλά και στα εργαστήρια δεξιοτήτων.


